

# 中共陕西路桥集团有限公司委员会文件

陕路党发〔2014〕28号



## 关于开好 2014 年领导班子民主生活会的通知

各单位党委：

根据省交通厅党组《关于开好 2014 年度领导班子民主生活会的通知》精神，集团公司党委制定了《关于组织开好 2014 年领导班子民主生活会工作方案》，按照《方案要求》，为了认真组织开好领导班子专题民主生活会，确保开出好氛围、好效果，现将基层各单位召开领导班子专题民主生活会的具体要求通知如下：

### 一、明确民主生活会主题

根据厅党组要求，2014 年集团公司民主生活会要以学习贯彻党的十八大、十八届三中全会、四中全会精神为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，以“遵守党的纪律，强化管理提效益，锐意

创新发展”为主题，以认真贯彻落实中央八项规定精神，坚决反对“四风”、持续抓好整改落实为重点，着力解决一些党员干部组织观念淡薄、纪律涣散，作风漂浮、不干事、不担责等问题，确保在思想上政治上同党中央、省委、厅党组、集团公司党委保持高度统一，奋发有为，助推集团公司各项工作取得新的突破。各单位可结合实际，细化本单位专题民主生活会主题。

## 二、认真组织学习，广泛征求意见

党员领导干部要紧扣民主生活会主题，认真学习贯彻党的十八大和十八大三中、四中全会精神，认真研读习近平总书记系列重要讲话精神，学习《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》进一步增强广大党员干部干事创业的责任心和推动集团公司创新发展的自觉性，自觉把思想和行动统一到集团公司党委部署的要求上来，为开好民主生活会做好思想准备工作。

各单位要紧扣民主生活会主题，坚持发扬民主、开门纳谏，采取召开座谈会、个别访谈、发放征求表等多种形式，广泛征求基层党组织、党员群众、一线职工等方面的意见。重要是对班子成员遵守党的纪律、强化经营管理、深化作风建设和对班子成员坚持原则、敢于担当等方面的意见。对收集到的意见进行分类整理，形成书面材料，向班子及成员反馈。

## 三、逐一深入谈心，认真撰写对照检查材料

党委主要负责人要与班子成员必谈、班子成员与分管部门负责人

同志必谈、谈心谈话要紧扣问题。班子成员之间要重点围绕突出问题、深层次问题、思想障碍、差距不足等内容，真正把本人问题、对方问题、拟在会上提出的批评意见、产生问题的原因及改进措施等谈透。谈心谈话要坚持以诚相待，以心换心。

党员领导干部要按照从严从实的要求，自己动手撰写对照检查材料。对照检查材料包括：贯彻执行民主集中制，遵守党的政治纪律、组织纪律、廉政纪律，落实中央八项规定精神、坚决反对“四风”，履职尽责，攻坚克难等方面存在的主要问题，产生问题原因分析，以及今后努力方向和改进措施。对照检查材料要开门见山、直奔主题，重点突出、内容实在，不谈成绩、只讲问题，防止把对照检查材料写成工作总结或述职报告，避免照抄照搬、拼拼凑凑，要深刻剖析原因，坚持把自己摆进去、与事接茬、与人见面，切实做到见人见事见思想，灵魂深处受触动。

#### 四、民主生活会程

（一）通报情况。民主生活会上，党委书记代表班子要对 2013 年度群众路线教育实践活动专题民主生活会整改措施落实情况通报，对尚未整改的要说明原因，同时对 2014 年度征求意见情况进行通报。

（二）对照检查。领导班子成员要紧紧围绕会议主题，联系思想和工作实际，通过自己找、群众提、上级点、互相帮、集体议，从班子问题认领个人问题，从身边问题中反思自己问题。要结合撰

写的对照检查材料和平时的工作调研，深入基层，查实找准存在问题。要对照“三严三实”要求，对照教育实践活动专题民主生活会清单，对照本次民主生活会前征求到的意见，对照整治“会所中的歪风”的有关规定，对照报告个人有关事项的规定，逐一说明情况。

### （三）开展批评和自我批评

各级领导班子的每名成员都要用好批评和自我批评这一武器，开展积极健康的思想斗争，要做到干部群众提问题、班子成员点问题、个人找问题相统一，彻底清洗思想和行动上的灰尘；领导班子负责人要以树立标杆、向我看齐的态度检查自己，真正触及问题、深挖思想根源，防止避重就轻，带头开展批评和自我批评，带头报告个人有关事项。自我批评要明确摆出执行民主集中制、遵守党的纪律和中央八项规定精神、坚守责任担当等方面存在的问题，明确回应群众意见和上级点明的问题，深刻剖析根源，提出改进的具体措施。

领导班子成员之间要逐一进行相互批评，要出于公心、坚持原则、实事求是、敢于红脸，要直截了当、直奔主题，从党性强不强、工作实不实、要求严不严等方面指出对方问题和不足，要帮助分析原因，提出改正建议，做到真刀真枪、见筋见骨，真正起到帮助同志、增进团结、促进工作的目的。

## 五、抓好整改落实工作

### （一）认真进行整改。

民主生活会后，各领导班子及成员要对广大党员干部群众反映和民主生活会上查找出的问题逐个进行研究，明确整改重点，有针对性地提出整改方案和措施，制定任务书、时间表，由各单位一把手负责，限时进行整改。对具体问题列出清单、建立台账，解决一个销号一个；对发生在群众身边、影响较大的问题，要重拳出击、专项治理；对发生在一线、根子上面的问题，要追本溯源、合理解决。

### （二）加强督导检查。

各单位领导班子要结合本单位年度目标责任考核等方面，认真听取一线各项目部班子整改方案及班子成员整改措施落实情况的报告，对整改措施的落实情况进行督察，对整改落实过程中搞形式主义、弄虚作假或顶着不办、拖着不改的人和事，要分清责任，严肃处理。

### （三）及时通报情况。

民主生活会是党内一项重要的政治生活，各单位党委要高度重视，认真制定方案，要提前 3 天向集团公司党委上报会议的主题和方案，集团公司党委成员根据工作分工将全程指导和参加基层党委民主生活会。

各单位在民主生活会后 10 天内，向集团公司党群工作部上报会议召开情况，包括领导班子及成员对照检查材料、会前征求到的党员干部群众意见材料、会后制定的整改措施等内容。

中共陕西路桥集团有限公司委员会

2014年12月15日

---

抄送：集团党委委员，各领导，档。

---

陕西路桥集团有限公司党群工作部

2014年12月15日发

---

共印18份